

EL OBRERO

Bibliotecas Municipales
Este número lo hemos confeccionado como homenaje a nuestros bravos milicianos.

Elche 14 Febrero 1937

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XIII-Núm. 542

NUESTROS MILICIANOS LLEGAN A ELCHE

Todo el pueblo en masa hace un entusiástico recibimiento al "Batallón Elche" y a una compañía del "Batallón Alicante"

La U. G. T. y el Partido Socialista ordenan sus cuadros sindicales y políticos para garantizar el orden.-Todas las banderas y estandartes de las organizaciones rinden sus astas ante el paso de nuestros heroes.

El pasado lunes fué una de las fiestas más alegres que por ahora puedan celebrarse en Elche. Desde el sábado se estaban esperando noticias concretas de la hora de llegada del Batallón Elche, la cual fué señalada la de las cuatro de la tarde del lunes, cuyo retraso está justificado de la forma en que se hallan los transportes; por toda la tarde estuvo abarrotado de gente todas las inmediaciones de la estación. Tampoco fué posible de que llegasen a las cuatro y se dió la noticia de que a las ocho llegarían.

En todos los rostros de las madres, hermanas y novias se notaba la impaciencia por verlos llegar.

Al fin, a las nueve de la noche tenemos la satisfacción de ir saludando a los bravos soldados del pueblo, que desde la estación al Ayuntamiento, van todos abrazados a sus familiares.

Al llegar, en imponente manifestación, frente al Ayuntamiento, nuestro camarada Antonio Cañizares, en representación

del Frente Popular, dirige la palabra a todos los milicianos, familiares de los mismos y pueblo

en general, dedicando un merecido párrafo de grato recuerdo a aquellos que perdieron la vida

allá en el frente por defender la causa de la libertad.

La muchedumbre pudo oír

perfectamente al camarada Cañizares porque ya de antemano se habían instalado los corres-

pondientes altavoces, instalados por Radio Elche.

El martes, alrededor de las 5 llegó el resto de camaradas del Batallón Elche que no pudieron llegar el día anterior por causa de los transportes.

Igualmente estos compañeros tuvieron su entusiástico recibimiento, llegando en manifestación hasta el Ayuntamiento, donde varios camaradas hicieron uso de la palabra.

Todo el pueblo y milicianos allí congregados vitorearon a los que hicieron uso de la palabra y Batallones Elche y Alicante.

El Partido Socialista y la U. G. T. local, organismos creadores del Batallón Elche y Centurias del Batallón Alicante, se hallan satisfechas al ver realizada su aspiración: traer sus milicianos a que pasen unos días con sus familiares.

EL OBRERO saluda a tan valientes camaradas, que, igual que siempre han vencido a la burguesía en el orden sindical, la vencerán en la guerra.



PLANA MAYOR

MI SALUDO

¡Bien venidos camaradas! Mi saludo entusiástico a el Batallón Elche, a la Columna Alicante, a los que lucharon en Somosierra, a los de Huesca, a todos los luchadores que vienen a descansar a su bello rincón levantino, sabiendo ya de glorias, de sabores, de luchas largas y duras... a todos, mi más cariñoso saludo.

A los que cayeron dando su vida y su juventud por su ideal, mi más firme recuerdo de admiración y respeto. Lo más humano que haya en mí.

Todo. Todo el pueblo de Elche fué a recibirlos. Os miraban a vuestra llegada con cariño, con entusiasmo y con dolor. Es-

toy segura de ello; lo demostraban en sus expansiones, en sus vehementes demostraciones, en sus saludos, a gritos, y cariñosos, os admiraban y os demostraban cómo ponían su cariño. Os rendían estos honores sin haber estado a vuestro lado, sin saber prácticamente lo dignos que sois de que se os rindan estas demostraciones de cariño. Como os miraría yo, que sé lo que valéis, que os he visto en la lucha, (porque la guerra en todos los frentes es igual) que he vivido con vosotros, vuestras penas y alegrías, que he compartido con vosotros, lo que nuestros familiares nos mandaban, que he pasado las noches haciendo guardia con vosotros, que hemos dormido en la misma

choza, que artísticamente tenían levantada al resguardo del parapeto, que he discutido, que he reído y también llorado, hemos llorado sí, en momentos de dolor, ante el cuadro horripilante, trágico, de muchos camaradas caídos a nuestro lado... ¡Cuántas cosas han pasado por mí, mientras os saludaba! ¡Qué bien merecida tienen estos camaradas esta bienvenida! Si la guerra hubiese terminado, si no cayeran más, pensaba, ¡cuánto más grande sería mi contento! Pero no; la guerra no ha terminado, no se sabe cuando terminará, y estos compañeros que hoy vienen a Elche, a sus hogares, aún tienen que volver, y

volverán, volverán todos, volverán porque tienen una obra empujada, la obra de su emancipación proletaria; volverán porque hay que ganar la guerra; volverán porque son hombres convencidos, porque luchan, luchan por la liberación de sus hijos, de sus mujeres, de sus padres; luchan para vivir con dignidad. No volver es perder la guerra, es dejar que nos asesine el fascismo humillados e indignos, pero ¿qué he dicho; no volver? ¡No! Esta frase no existe, no se puede retroceder; además, ¿cuándo ha dudado Elche al tener que cumplir con su deber? Nunca. Jamás. Elche no dejará

de ser quien es; sus bravos hijos, forjados en el yunque y el martillo, a la vera de este pueblo industrial que por su propio esfuerzo ha conseguido superar a muchos más importantes, bonito por sus bosques de esbeltas palmeras, interesante por sus valientes ilicitanos que no manillarán su nombre por nada ni por nadie.

Bravos milicianos, descansad unos días; después a vuestro sitio, a luchar y a vencer, que nosotros, los que nos quedamos aquí en la retaguardia os prometemos no descansar para que nada os falte, para aplastar al fascismo y para ser dignos unos de otros.

¡AL FRENTE!

Camaradas: El otro día pasé por esta ciudad una caravana compuesta por unos 2000 compañeros de la columna internacional, dejando allá en sus tierras, madres, hijos, esposas y novias, por defender una España más justa. Pues bien; nosotros debemos levantarnos en pie de guerra y luchar juntos con estos compañeros hasta conseguir derrotar al fascismo.

Camaradas: hay que dejar de jugar el billar y al dominó, y como un solo hombre inscribirnos en el «Batallón Elche» y marcharnos con ellos y formar una fuerte barrera.

He de advertir también a todas las compañeras que cuando se les arrime algún madrileño, los envíen a defender Madrid, su pueblo.—Armando Romero.

OFICINAS



SANIDAD

Francisca VAZQUEZ



VANGUARDIA Y RETAGUARDIA

El "Batallón Elche" abre una suscripción en favor de "El Obrero", alcanzando rápidamente la importante suma de 5.615'05 pesetas

EL OBRERO, como siempre, rinde justo homenaje a nuestro heroico Batallón, integrado por los ilicitanos mas valientes, que, arrostrándolo todo, no han tenido inconveniente en dejar la herramienta para empuñar el fusil y defender a Madrid y España entera de la tiranía fascista internacional

¡Viva nuestro valeroso Batallón y sus milicianos, que con su bravura y disciplina, dejarán muy alto el nombre de Elche!



PRIMERA COMPAÑIA

José Piñol Quiles	250	Joaquín Bernad	10	Bautista Rizo	5
Antonio Asencio Lozano	200	José Garrigós	10	Miguel López	5
Ignacio Villaverde	50	Manuel Cerdá	25	Francisco Mora	5
Ginés Cahavate	25	Gaspar Román	10	Antonio Amorós	10
Clara Rodríguez	25	José López	5	José Cantó	5
Arturo Hernández Moreno	25	Joaquín Grau	10	Francisco Alonso	5
Ricardo Juan Bellve	25	José López Moreno	10	Alfonso Pérez Maciá	10
Nicolás Ortega	10	Lorenzo Chinchilla	5	Miguel Morcillo	5
Diego Martínez Torres	15	José Canals	10	Luis Castillejos	6
Jerónimo Torres García	10	Vicente Povvda	5	Alejo Quesada	10
Juan García (Pitorro)	20	Rafael Basón	5	Antonio Risueño	5
Pedro Filardi García	20	Pedro Navarro	5	Antonio Arce	4
Antonio Díez	10	José Maciá	5	Ant. Giménez Bañón	5
José Sánchez	5	Antonio Maciá	5	Vicente Serrano	5
José Sempere	5	Antonio Ruiz	10	Francisco Blanco	5
Daniel Prats Picó	50	Antonio Martínez	25	Pedro Ibarra	10
Ricardo Cortés	5	Francisco Galindo	10	Lorenzo Morales	10
Juan Valero	5	Enrique Martínez	5	Gaspar Soler	10
Santiago Sempere	5	Francisco Martínez	5	Juan Campello	5
José Martínez	5	Manuel López	50	Carlos Sempere	5
José Rodríguez	5	Carmona Sanz	5	Vicente Maciá	10
Carlos Rodríguez	10	José Ibáñez	5	José Bernabeu	5
Manuel Esclapez	10	Juan Pérez Martínez	10	Joaquín Sánchez	5
Manuel Vicente	10	Tomás González	10	Victor Mas	5
Juan Antonio Vives	5	Antonio García	10	José Pérez	5
José Sempere	5	Francisco Paredes	10	Francisco Mérida	5
Francisco Enguidanos	5	Juan Moreno	10	Manuel Román	10
José Andreu	5	Clemente Mateo	10	Francisco Gómez	5
Francisco Orts	5	Jerónimo García	10	Diego Maciá	5
José Canals	5	Angel González	10	Bias Antón	5
Manuel Martínez	4	Francisco Soriano	5	Cayetano Torres	5
José Moica	5	Jaime Brotons	10	Juan José Piqueras	5
Antonio Juan	5	José Soler	10	Domingo Valero	10
José Masanet	5	Ramón Soler	15	Fernando Soto	5
Roberto López	10	Antonio Hernández	10	Jesús Soto	5
José Medina	10	Joaquín Montesinos	5	Luis Navarro	5
Vicente Campello	10	Alfredo González	100	Jaime Aznar	5
Ignacio Nogueras	10	Vicente Román	25	Salvador Guilbert	5
Francisco Ponce	10	Francisco Martínez	10	Antonio Pastor	10
José Cabanes	5	Felipe Martínez	10	Francisco Candela	5
Pascual Martínez	5	Carlos Pereira	50	Francisco Soriano	5
José M. López	5	José Castell Mora	5	Rafael Plaza Canet	5
José Bernad	5	Cirilo Madrid	5	José Hernández	10

LISTA DE LOS DONANTES

Severino	5	Antonio Pomares	10
José Esclapez	10	Enrique Segorb	10
Daniel Porcel	10	Bias Bernabeu	25
José Martínez	5	Juan Montoya	25
Carlampio Canet	10	Pascual Martínez	10
Antonio Jaén	5	Joaquín Sánchez	5
Miguel Ligorio	10	Francisco Sánchez	15
Cayetano Hidalgo	5	Juan Mora	5
José J. Molina	5	Jesús Fernández	10
Ginés Pérez	5	Manuel Selva	10
Francisco Agulló	5	Francisco Miralles	50
Carlos Liborio	5	Francisco Sevilla	25
Adolfo Martínez	10	Lorenzo Miralles	5
Celestino Hernández	10	Salvador Fenoll	10
Salvador Gasch	10	José Bolaños	5
Francisco Monzalbet	10	Pedro Rizo	10
Lorenzo Morales	10	Pedro Soler	25
Vicente Fernández	10	José Miralles	10
José García	5	José Maciá	5
Francisco Pérez	10	Luis Sánchez	5
Antonio Castells	10	José Hurtado	10
Ginés García	50	José Alemañ	5
Tomás Berenguer	25	Gaspar González	5
Antonio Olivares	50	José Payá	5
Salvador Hurtado	50	Fernando Jaén	5
José Vives	5	José Torres	5
José Molit	5	Francisco Torres	5
Juan Rodríguez	10	Miguel Bordonado	10
Vicente Candela	25	Vicente Tortosa	5
Simón Salinas	10	Antonio Alacit	10
Casimiro Rocamora	10	Francisco Serrano Can-	
Antonio Rizo	10	dela	5
Antonio Barceló	8	Miguel García Domínguez	20
Antonio Martínez	10	Ignacio Villaverde Rodríguez	10
Antonio Martínez Maciá	5	José Selva Martínez	10
José Bañals	5	Jaime Maruenda Orts	25
Mariano Sánchez	5	Onésimo Castells	25
Meñías Blanes	5	Manuel Arabit Cantos	500
Manuel Maieu	10	Virgilio Pereló	50
Jesús Martínez	7	Antonio Pomares	10
Jaime Sansano	10	Antonio Romero	15
Manuel Cánovas	10	José Esquilino Pomares	50
Lorenzo Ibarra	10	Ginés Selva	15
Pascual Borella	10	José Soler Pérez	5
Bias Valero	10	Antonio Pascual	10
José Fernández	5		
Pedro Belmonte	5		
Vicente Mateu	5		
Manuel Rodenas	10		
Ambrosio Martínez	25		
Francisco Durá	10		
Tomás Sempere	50		
Bernabé Navarro	20		
José Clement	20		
Jaime Sansano	10		
José García	10		
Francisco Serrano	10		
Ramón Alberola	10		
Manuel Alberola	25		
Baltasar Torregrosa	10		
José Candela	10		
Carlos Boix	10		
Pascual Martínez	5		
Manuel Torres	10		
José Martínez	10		
Francisco Navarro	25		
Antonio Terol	10		
Serafin Escuders	10		
José García	5		
Manuel Rubio	5		
José Peral	5		
Francisco Tortosa	10		



Momento en que el médico del Batallón hace entrega a la valerosa camarada Clara Rodríguez Vicedo del total de la suscripción.

José Salazar	10	Manuel García Niñoles	5
Francisco Reyes	5	Juan Fenoll Carrión	5
Juan Sánchez	10	Dionisio Jiménez Alfonso	2'50
Manuel Díez	5	Angel Anioite Mahogii	5
Pablo Díez	5	Pedro Aznar García	5
Antonio Jaén	5	Antonio Alacit Zarate	2'50
Francisco Valero	10	Antonio Moya García	5
Luis Granados	25	Pablo Díez Piñol	2'50
Conrado Calvo	25	Joaquín Murcia	5
Vicente García	5	Antonio Ayala	5
Rafael L. Claramonte	5	Antonio Bernad	2'50
José Martínez Blay	10	Pascual Serrano Pérez	5
Mariano Casas	50	José Martínez Gil	5
Pedro Muñoz	5	Vicente Orts Martínez	5
Carlos Lozano	25	Antonio Ferrández	5
Manuel Covas	20	Antonio Navarro	5
Antonio García	25	Manuel Díez	2'50
Casimiro Oliver	6	Antonio Sánchez	2'50
Antonio García	5	Ramón Sansano	5
Benjamin Nogueras	5	José Lozano	2'85
Joaquín Fernández	5	Cayetano Maciá	5
Manuel Hernández	10	Pascual García	5
Manuel Cortés	25	Mariano Gallipienso	9
Pascual Pomares	10	Antonio Lledó	5
Antonio Durán	5	Gregorio Granados	5
Juan González	5	Adrián Navarro	5
Esteban Rovira	25	Lorenzo Fenoll	5
Francisco Planelles	50	Victoriano Casanova	5
José Castiello López	25	Francisco Aráez	2'50
Ramón Anioite	25	Pascual Ibarra	2'50
Rafael Escobar	25	Victoriano Maciá	2'50
Juan Ponce	25	Pedro Rubio	5
José Paredes	5	Salvador Pomares	5
Andrés Motos	5	Francisco Vázquez	5
José Díez González	100	Jerónimo Maciá	5
Manuel Ruiz Orts	5	Juan Requena	5
José Sempere Agulló	5	Vicente Teruel	5
Gaspar Cabrera Girona	5	Manuel Lledó	5
José Manchón Sarabia	5	Jesús Cullán	5
José Soler Pérez	5	Pedro Díez	5
Jesús Morante Miralles	5	Antonio Guillén	5
		Pedro Campello	5
		Liborio Castiello	5
		Pedro García	5
		Pedro Selva	25
		José Núñez	50
		Francisco Román	5
		José Soto	5
		Antonio Martínez	5
		José Bernabeu	5
		Ginés Torres	5
		Francisco Laó	5
		Francisco Gómez	5
		Francisco Candela	5
		Miguel Pina	5
		Antonio Lacalle	5
		Manuel Esclapez	5
		Antonio Clement	5
		José Cullán	10
		José Molit	6
		Francisco Orts	5
		Francisco Maciá	5
		Luis Guilbert	5
		Juan Sánchez	5
		Francisco Maciá	5
		Francisco de Rojas	5
		Manuel Jaén	5
		Jaime Covas	5
		Benjamin Alemañ	6
		Manuel Maciá	10
		José Crespo	5

COMPAÑIA DE METRALLADORAS



SEGUNDA COMPAÑIA

Vicente Guilbert	5	Lázaro García	5	Salvador Miralles	5
Diego Quile	5	Manuel Agulló	5	Manuel de la Torre	5
José Ferrer	5	Antonio Molit	5	Virgilio Sánchez	25
José Irlas	5	Hipólito Cerdán	5	Antonio Vicente García	5
Francisco Antón	5	Manuel Maciá	5	Zolio Pescador	10
Juan Vilella	5	Pascual Más	5	Jaime Gasch	10
Francisco Antón	5	Matías Velasco	5	Juan Gil	5
Francisco Ibarra	5	Andrés Sempere	5	Francisco Sansano	5
Juan Fenoll	5	Manuel Díez	5	Jaime Antón	10
Alfonso Más	5	Marcos Santa	5	Tomás Martí	5
Vicente Prieto	5	Lorenzo Miralles	10	Francisco Sanguino	5
Francisco Pomares	5	Manuel Ferrández	5	José Martínez	5
José Díez	5	Santiago Boix	5	Martin Caballero	5
Agustín Ferrández	5	Jaime Berenguer	10	Manuel Gómez	5
Antonio Lozano	5	Antonio Chinchilla	19	Antonio Blasco	10
José Clement	5	Antonio Antón	25	Juan Santos García	5
Manuel Más	5	Ramón Brotons	5	Francisco Roldán	10
José Tari	5	José Soler	10	Pascual Moreno	10
Manuel Esclapez	5	José Amorós	5	José Vicente	5
Antonio Antón	5	Antonio Antón	10	Augusto Rodríguez	15
Ginés Maciá	10	Ginés Maciá	5	Manuel Muver Ortiz	10
Manuel Pérez	5	Manuel Pérez	5	Juan Pérez	10
Angel García	5	Angel García	5	Antonio Sánchez	5
José Ruiz	7'50	Miguel Campello	5	Miguel Canguelo	5
José Mercader	5	José Irlas	5	José Irlas	5
Pascual Tari	5	Pedro Belmonte	5	Pedro Belmonte	5
José Amorós	10	José Amorós	10	José Amorós	10
Francisco Mestre	5	Matías Pezón Santos	25	Francisco Mestre	5
Francisco González	7'50	José Pastor	5	Francisco González	7'50
José Guardiola	5	José Martí	5	José Guardiola	5
José Covas	5	Pascual Ruiz	5	José Covas	5
Pedro Vicente	10	Andrés Durá	5	Pedro Vicente	10
Francisco Selva	10	Manuel Juan (Calavera)	5	Francisco Selva	10
Juan González	5	José Berenguer	5	Juan González	5
Antonio Sánchez	5	Ramón Agulló	5	Eranislao Verdú	5
Francisco Martínez	25	Francisco Martínez	25	Carlos Cortés	5
Juan Maruenda	10	Juan Maruenda	10	Antonio Campello	5
Fernando Crespo	5	Fernando Crespo	5	Vicente Asensio	5
Antonio Ros	25	Ambrosio Bernabeu	25	Antonio Ros	25
Manuel Ros	10	José López Díez	10	Manuel Ros	10
		Diego Agulló	5		
		Ginés Sempere	5		
		Ismail Chinchilla	5		

Total recaudado: 5.615'05

TERCERA COMPAÑIA



CUARTA COMPAÑIA



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: (Líche 1 mes 0'60
Trimestre 2'30 - Extranjero, trimestre 2'80

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CASA DEL PUEBLO - PLAZA JOAQUIN COSTA, 5

NÚMERO SUELTO 15 CTS. Quioscos y vende-
dores: Paquetes de 25 ejemplares, 4'00 pts.

Los del Batallón Alicante en Elche

Por fin, al cabo de cinco meses pudimos volver a abrazar de nuevo a nuestros seres más queridos.

Nunca se borrará de nuestra memoria y le estaremos eternamente agradecidos a nuestro pueblo, que de una manera unánime, se manifestó en las calles para demostrarle a sus hijos que sentía grandes deseos de abrazarles. Elche es así, grande, revolucionario y hermoso, que la noche del lunes, a los que veníamos del frente de Navalperal, hechos a aquellas noches de niebla y lluvias de la sierra, nos pareció verle más bello que nunca.

Las banderas de los Sindicatos, una vez más, salieron a la vía pública, y esta vez, a mi concepto, con más razón que nunca, estas banderas no podían faltar. Más de no haber salido hubiesen sido ofendidas, porque ellas, esas banderas rojas, altivas y arrogantes, que sobresalían a alguna altura sobre la muchedumbre que las acompañan, son las verdaderas madres de estos hombres que no quieren ser esclavos, ellas, y solamente ellas, son las que bajo su color de sangre nos enseñaron quiénes eran nuestros explotadores, los que querían vivir a costa de nuestro trabajo, las que vivieron nuestros sufrimientos y supieron de nuestras injusticias, las que desde un rincón: las vitrinas de las Secretarías; presidían nuestras reuniones y nos acompañaban en nuestros desvelos, ellas sabían nuestros secretos y nuestras inquietudes, y ellas han sido, no os quepa la menor duda, las forjadoras de estas legiones de hombres libres y disciplinados que de manera tan admirable se están batiendo en los frentes, y que tan alto están poniendo el nombre glorioso de la Unión General de Trabajadores, y nuestro querido Elche. Por eso, ellas, no podían faltar a este recibimiento que se le tributa a sus hijos, y orgullosas de sí mismas, marchaban a la cabeza de los que dirigen para participar con ellos de los aplausos y alegrías de su pueblo, que de nuevo los tenía en sus hogares.

Los que formamos parte del Batallón Alicante estamos satisfechos de haber ido al frente y queremos reintegrarnos a nuestro puesto, dispuestos a vengar a aquellos que cayeron y que no tuvieron la dicha de poder sentir ese abrazo fraternal y dulce cual es de una madre; nosotros no queremos quedar aquí mientras allá en los frentes se están batiendo hermanos nuestros que vinieron de otras naciones para defender nuestra causa, porque es la más justa, nosotros no nos quedamos aquí porque nuestras conciencias nos repudiarían y nuestros hermanos caídos, hijos de este hermoso y sin par pueblo, nos maldecirían por cobardes. No; a nosotros nos avergonzaría el que a diario esté asesinando la aviación alemana a mujeres y niños inocentes, y nosotros, estar aquí en la retaguardia como frágiles mujercitas, paseando con un revólver al costado y luciendo cazadoras elegantes, confiando

en que los que se fueron al frente nos ganarán la guerra.

Nosotros, los del Batallón Alicante, nos marchamos otra vez al frente sin esperar a que nuestra quinta le llamen, sin reparar si tenemos dieciocho o veinte años, y si nos reclamaran nuestros padres, los de este batallón tampoco miran si al marcharse dejan abandonado un control, o si los necesita el Sindicato o el Partido, están despojados de todos estos prejuicios y para ellos no fué obstáculo nunca estos inconvenientes que solo sirven para disimular algunas veces el miedo que se le tiene a la guerra. A nosotros solamente nos repudia y nos avergüenza, al ver a un sin fin de compañeros que paseando día y noche por nuestra Ciudad, que se les ve jóvenes forzados y útiles para la guerra y no se deciden a ponerse el fusil al hombro para desalojar de nuestra sufrida España a todos los fascistas extranjeros, y si que son unos decididos para criticar la labor de los que están en el frente, favoreciendo con ello al enemigo, y éstos, que son bastantes, si no deponen su actitud y ponen sus brazos a disposición de la revolución, serán los verdaderos culpables de nuestras derrotas y las madres que perdieron a sus hijos para siempre, les maldecirán por su cobardía. Salud.

Sánchez GALLAN

Va Llegó nuestro Batallón

Lunes. Todo es rumor. Viene el Batallón.

Martes. Lo mismo. Nuestra gran ciudad de las palmas, se conmueve electrizada. Suenan los clarines, y los corazones de toda la masa obrera se conmueven de emoción.

Ya se acercan, y de pronto, suena una voz potente, clara y serena gritando: ¡viva el Batallón Elche! Viva... contestaron todos al unísono y con la voz temblorosa por la emoción. Ya llegó nuestro Batallón. Todos se abalanzan sobre ellos y piensan lo mismo: la sublime, heroica e inimitable acción que supieron efectuar en Carabanchel. Gesta gloriosa, en la que sucumbieron algunos camaradas; pero no importa, con su heroísmo y sus vidas, el fascio se estrelló en las infranqueables puertas del glorioso Madrid. Todos se estrecharon con fervor. Las madres no cesaban de mirar con ojos absortos y apasionados a sus queridos y venerados hijos. Creían que todo era sueño, que era una farsa, pero no. El Batallón, ya está aquí y por lo tanto los heroicos hijos de nuestra amada líliche.

Eroicos, porque supieron dar su sangre y supieron defenderse como bravos leones. Gloria al Batallón Elche, Paz a los que se quedaron y supieron dar su vida, para que todos seamos libres y aplastar de una vez y para siempre a los canallas y maldecidos fascistas.

¡Viva el Batallón Elche!
¡Vivan sus gloriosos componentes!

Norberta Peral Serrano

El Obrero felicita también a los heroes militares

Acabamos de recibir un atento telegrama del que hasta hace poco ha sido Comandante del Batallón Elche, ascendido a Teniente Coronel, cuyo telegrama dice así: Agradecido felicitación. Muchas felicidades a ese Batallón tan excelente.-Esteban Rovira."

INCISO

Hoy es día de alegría en nuestra Ciudad. El Batallón Elche ha abandonado unos momentos los fusiles, y goza con los suyos del placer de volverse otra vez a ver. Hoy todo es gozo y satisfacción y alegría en nuestro pueblo. Una alegría ruidosa que se exterioriza en las canciones de tonos bélicos y en los rostros que ríen y se muestran satisfechos. Unos días de descanso que bien compensan el dolor y la inquietud de tantas horas transcurridas desde cuatro meses ha. Cuatro meses luchando, haciendo frente en las trincheras de Madrid a la amalgama del fascismo internacional que pugna en vano por apoderarse de la capital de la República. Cuatro meses haciéndole frente a la muerte que en vano, para amedrentar a los bravos soldados de nuestro Batallón, mostraba continuamente su horrible figura. Cuatro meses soportando con estoicismo todas las inclemencias y todas las vicisitudes de la guerra. Y después de estos cuatro meses, estos breves días de reposo y de descanso. Con los suyos. Compensándose de las tristezas de ayer con la alegría de hoy. Y sobre todo, lo que es más importante sobre todas las cosas, tensando mejor su voluntad y disponiendo mejor su ánimo para las jornadas futuras. Pues los hombres del Batallón Elche, agrupados para vencer y aniquilar al fascismo, no conciben ya el descanso perpetuo mientras la amenaza del fascismo vil se cierna infamante sobre la piel de toro de nuestra España.

A. Asencio Lozano

En homenaje al Batallón Elche

El próximo martes y en en el Teatro Kursaal, se celebrará una función en homenaje al "Batallón Elche", en el que intervendrá el cuadro artístico y la masa coral del Ateneo J. Anselmo Clavé.

En este mismo acto tomará también parte la ilustre cantante María Badía, esposa de nuestro camarada Odón González.

¡Valor, valor y valor!

Ahora que se hallan aquí los componentes de los Batallones Elche y Alicante, ante ellos, hemos de recordar lo que significa pertenecer a los mismos.

Todos estos valientes obreros que componen tan gloriosas unidades, cuando partieron para el frente, ninguno de ellos conocía la guerra en su efectividad, salvo alguna excepción, por lo que, cada uno, dentro de sí, llevaba como una sombra el temor de que moriría irremediablemente ante la metralla enemiga, pero este temor era contrarestando al mismo tiempo ante la reflexión precisa del momento de cada miliciano, y por ello, al frente se fueron, cada uno con su temor o su miedo.

Del frente han vuelto con alegría en el corazón y sonrisas en los labios. ¡Han vuelto y volverán!

Aunque no conocían lo que era la guerra y solo el pensarla

les atemorizaba, hoy ya, después de haberla vivido, reconocen que el pensar solo en sus momentos graves para nosotros es una cosa fantástica. Estos, los que ayer eran unos simples milicianos que no conocían ni el manejo de las armas, son hoy una pesadilla para el enemigo en los frentes de lucha. El fascismo internacional que intentaba apoderarse de Madrid puede certificarlo.

Estos bravos soldados del nuevo ejército del pueblo que para ir al frente tuvieron que soltar las herramientas del trabajo para empuñar el fusil, lo hicieron porque sabían que con ello ahorraban a la humanidad de una vida infame; lo hicieron porque sabían que con ello evitaban muchos crímenes del fascismo.

Estos soldados del nuevo ejército llegaron a Madrid a tiempo de sacar la presa, san-

OBSERVACIONES DE LA GUERRA

Al pisar por vez primera este pueblo de Elche donde tan arraigada está la idea marxista, ruego me sea permitido en primer lugar saludar al heroico pueblo vuestro y después a los hijos y vecinos del mismo, que luchan tanto en la vanguardia como en la retaguardia por la causa del pueblo que a todos nos es común, para el aplastamiento del fascismo Español, apoyado por los países fascistas Europeos.

Yo quisiera tener facilidad de palabra, para explicaros lo que para nosotros se ventila en esta cruenta guerra, provocada por los generales traidores a su patria, los cuales, en vez de defender nuestra querida España, se levantan con las armas que la nación les ha confiado para la defensa e integridad de su suelo, en contra de su propia nación, para arrebatarnos las mejores sociales que el pueblo, por mediación de sus organismos sindicales ha conseguido a fuerza de una lucha constante en reivindicación de lo que nos pertenece por ser la masa productora. Pues bien, estos generales traidores, junto con los fascistas, burguesía, capitalistas y grandes terratenientes, no pudiendo ocultar el despecho que les agobiaba por su derrota en las grandiosas elecciones del 16 de febrero último, es por lo que, faltando a su palabra de honor, han traicionado a España y con las mismas armas que ésta le confió para la defensa de su

suelo, intentan aplastarla, destruir y retrotraerla: a tiempos de esclavitud, quitándonos lo que a fuerza de muchos años, sacrificios y vidas de compañeros nuestros, nos ha costado.

Estos hombres traidores se creían que, debido a la superioridad de su armamento, organización militar, tropas mercenarias y apoyo del fascismo internacional, conseguirían su objetivo. Pero aquí está el grande, lo sublime y heroico de un pueblo consciente de su responsabilidad histórica, que a pesar de las ventajas en que luchaban los traidores, el obrero, como ya digo antes, consciente de sus deberes y obligaciones, abandona sus hogares, con sus seres más queridos para oponerse a esa pretensión vanidosa de los generales traidores. ¡Primero luchamos sin armas yendo a la lucha en los primeros días de la revolución con una moral y fuerza de voluntad enormes que hace que derrotemos al fascismo en Madrid, Barcelona, Albacete, etc., arrebatándoles las armas y de esta forma conseguimos hacernos con poco material bélico, el cual, distribuido entre nuestras heroicas Milicias, hace que contengamos a los traidores en unos frentes y en otros avancemos.

Y digo yo ahora: ¿Si antes con poco material de guerra conseguimos aplastar a los fascistas, qué no haremos ahora que poseemos suficiente material bélico y un potente Ejército Popular, con mandos nacidos de los hijos del pueblo y hechos y curtidos durante estos seis meses de guerra que llevamos?

Camaradas, el mundo entero con asombro nos contempla por la defensa heroica que hacemos de nuestro suelo y de nuestras libertades; pues bien, para hacernos dignos de la admiración que por nosotros sienten todos

los países demócratas y obreros del mundo, es preciso que continuemos como hasta ahora, luchando hasta aplastar y aniquilar en sus más profundas raíces al fascismo, que nuestra consigna sea además de «No Pasarán» digamos, con todo nuestro espíritu combativo, nuestra moral enorme y por la razón que nos asiste ¡Nosotros, Pasaremos! y continuaremos la lucha, hasta exterminar de todo el territorio español esa plaga de traidores al servicio de la burguesía, grandes terrateniente y fascismo internacional.

«VIVA LA REPUBLICA CON SU GOBIERNO LEGÍTIMO!»

Ricardo JUAN

Teniente Ayudante «Batallón Elche»
Carrera S. Iáidro 39-1-37.

Obreros, leed

El Socialista

vuestro diario